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У рамках комунікаційно-технологічних перетворень відбуваються 

зміни економічної системи глобальних масштабів. Важливим фактором 
розвитку е-торгівлі є цифрова грамотність населення України. Згідно 
загальнонаціонального опитування, у 2021 році частка людей, що має 
базові та високі цифрові навички (ЦН) сягає більше 50 % е-користу-
вачів. Дослідження здійснювалось у форматі масового опитування 
респондентів – 1800 осіб (віком від 18 до 70 років), 410 осіб (віком від 
10 до 17 років), методом збору даних: face-to-face інтерв’ю та онлайн 
опитування, тип вибірки: стратифікаційна, квотна, параметри квоту-
вання: стать, вік, місце проживання. Люди із високими цифровими 
навичками зосереджені в Північних та Східних регіонах (33,9 %), пере-
важно у містах. 53 % українців (18-70 років) на початку 2021 року 
почали частіше здійснювати онлайн покупки, що на 13 % більше ніж 
у 2019 році. 

Якщо розглядати два найважливіші показники: високі ЦН та їх 
відсутність, то перший показник збільшився на 7,1 %, а другий на 
12,3 % у порівнянні 2019 року з 2021 роком. Молодь віком від 10 до 
17 років має найвищі цифрові навички – 61,2 %. У цілому по Україні 
результати цифрових навичок е-користувачів наступні: високі – 
32,6 %; базові – 19,6 %; нижче середнього – 36,6 %; відсутні – 11,2 %. 
Рівень володіння цифровими навичками вимірювався у таких сферах: 
інформаційна, комунікаційна, рішення проблем та цифровий контент. 

Визначення інформаційної компетенції: визначати, знаходити, 
витягувати, зберігати, впорядковувати та аналізувати цифрову інфор-
мацію, судячи з її актуальності та призначення. 

Визначення комунікаційної компетенції: спілкуватися в цифро-
вих середовищах, обмінюватися ресурсами за допомогою онлайн-
інструментів, зв’язуватися з іншими та співпрацювати за допомогою 
цифрових інструментів, взаємодіяти та брати участь у спільнотах та 
мережах. 

Визначення в рамках цифрової компетенції рішення проблем: 
визначити цифрові потреби та ресурси, приймати обґрунтовані рішення 
щодо того, які є найбільш підходящими цифрові інструменти відпо-
відно до мети або як потрібно вирішувати концептуальні проблеми за 
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допомогою цифрових засобів, творчо використовувати технології, вирі-
шувати технічні проблеми, оновлювати власні та чужі компетенції. 

Визначення в рамках цифрової компетенції створення цифро-
вого контенту: створення та редагування нового вмісту (від обробки 
тексту до зображень та відео); інтегрувати та переробляти попередні 
знання та зміст; створювати творчі вирази, засоби масової інформації 
та програмування; мати справу та застосовувати права та ліцензії на 
інтелектуальну власність. 

Українці найбільше компетентні у сфері комунікацій (75,3 % – 
2019, 79,2 % – 2021), базових навичок у вирішенні проблем (24,3 % – 
2019, 26,7 % – 2021) та відсутні ЦН у створенні цифрового контенту 
(52,2 % – 2019, 45,6 % – 2021). Хоча помітно у кожній категорії 
динаміку змін у позитивну сторону. 48,1 % е-користувачів в Україні 
вказали, що пандемія не вплинула на опанування нових онлайн 
інструментів, але 17,4 % українців вперше здійснили онлайн покупку. 

Отже, посилюється боротьба за контроль над ринками, тери-
торіями і природними ресурсами у глобальному масштабі, в якій 
вирішальну роль відіграють ТНК, міжнародна діяльність яких змінює 
всю семантику міжнародних відносин. Вкрай важливим фактором 
розвитку економіки є цифрова грамотність населення. 
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